

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Es necesario construir

Es un error, el mayor de los errores, dedicarse a derribar edificios en un país en que las viviendas escasean. Behorbas que se tira el suelo los edificios más viejo o los más feos en aquellas poblaciones en que la edificación abusada y puebla dedicarte el tiempo, el material y el dinero, sin perjuicio de nadie, en el embellecimiento y mejora de la población; pero hacer eso mismo cuando una vivienda que se derriba deja en la calle a diez o doce familias que carecerán en absoluto de albergue, en un verdadero desastre, mientras el derribo no sea reclamado por un peligro mayor que el de quedaras sin albergue; o sea, por el peligro de quedaras sin vida bajo los escombros inminentes de la casa ruinosa.

Y no hemos escrito nada de lo que queda escrito por el simple rincón de tratar de un tema arquitectónico de más o menos actualidad, pues no son los temas arquitectónicos, sino los sociales y políticos los que suelen solicitar nuestra atención y mover e inspirar a nuestra pluma. Y realmente un tema político y socialmente social es el que metafóricamente se deja esbozado en nuestro primer párrafo, porque no otra cosa que derribar edificios, cuando carecemos de vivienda para cobijarnos, es la tarea a la mayor parte de los españoles gustamos de dedicarnos en los actuales momentos, en que con ánimo suicida se procura por muchos desacreditar y debilitar a los hombres que forman el Poder, sin haberse preocupado ni pensar preocuparse ni buscar sustituto.

¿De qué hay nadie que pueda creer con fundamento que los hombres que nos gobiernan tienen interés personal asegurado en permanecer en sus puestos? Si permaneces es para y exclusivamente porque no has surgido ni surgen todavía los que han de sucederles.

Ellas son, como contra su voluntad el único techo que en la actualidad nos cobija; si con nuestros esfuerzos lográssemos derribar ese cobijo, es evidente que nos quedariamos a la intemperie o como estabamos antes, en un cobijo infierno y mal clima.

Es justo, pues, y conveniente que reflexionemos con calma y que medi-

temos, que toda labor destructiva, que por medio de cartas de comentaristas, murmuraciones, o lo que es peor, de falsos y falsos testimonios llevemos sobre contra el Gobierno no ha de tener, en realidad, otro fin que destruir el edificio en que bien o mal, mejor bien que mal, podemos guardarnos del temporal, pero quedarnos después a campo raso. Así, aquellos que son los mayores enemigos de la actual situación, proceden con falta de lógica y de sentido práctico al emplear sus esfuerzos en derribar lo que existe, en vez de emplearlos en edificar algo que lo pueda sustituir. No tenga nadie la menor duda de que cualquiera que sea el nuevo edificio que se levante, en cuanto este levantado y en disposición de cobijar al poder, los que ahora lo tinen lo abandonarán para que pueda acogerse a su techo.

Pero más que nadie proceden con falta de lógica los elementos de derecha que se una a otra forma se suman también a esa labor destructora, porque en ninguna ocasión como ahora tendrás facilidades para heredarte el Poder si subes con tanto ualor, trabajar y hacer obra constructiva. Y sus autores de llegar al capital de la herencia no puede tampoco negarse en justicia que pocas veces, desde hace tiempo han podido tener en el ejercicio del Poder la participación que ahora les ha concedido. Y si alguna elección de derechas se impacienta porque esto se acaba, que no se impaciente, pues es indudable que no ha de venir para ellas, cualquiera que sea el Gobierno que venga, una situación que les sea más favorable.

Es tan firme el convencimiento que tenemos acerca de este particular, que no podemos menos de oír con dolor todas las lamentaciones jerémicas en que algunos insiden al sonar las equivocaciones en que el actual Gobierno puede incurir y que nosotros en nuestro fuero interno recogemos, pero que creemos preferibles a las grandes equivocaciones que hemos ya padecido, y a las que sin duda (para nosotros que avizoramos el porvenir, sin duda de ninguna clase) tenemos de padecer todavía.

FERNANDO

De Sociedad

Los que viajan

De Murcia el Teniente Alcalde de su Ayuntamiento D. Bartolomé Ferrero.

—D. Canta el capitán de Fragata D. António Batalla, para tomar el mando del cañonero «Canailejos».

—Procedente de Mazarrón y de paso para Melilla, se encuentra en ésta el ingeniero agrícola, ilustrísimo señor D. Félix Rubio Macías.

Enfermos
Está mejorado de su enfermedad el teniente de navío don Alejandro R. Maestu.

Notas varias
Se concede licencia para contrarrestar matrimonio con la señorita Ana Brillas Serrano al capitán del Regimiento de Cartagena D. José Vázquez de Castro.

Para Mariscos y Paellas
Del Restaurante del Chalet

Lunch de

depedida

Ayer tarde a las seis el personal administrativo y técnico de las Obras del Puerto obsequió con un lunch de despedida al Ingeniero Director D. Rafael de la Cordera que ha sido destinado a Madrid.

Procuraron expresivos discursos encendiéndole la labor realizada por el señor La Cordera y lamentando su marcha, los señores D. Vicente Massa, ingeniero subdirector, y don José María Saz, secretario contador.

El señor La Cordera ha marchado hoy en el correo acompañado de su distinguida esposa, habiendo acudido a la estación para despedirle las autoridades y muchas familias de la buena sociedad cartagenera.

FUNIBARIA DEL CARMEN

La más barata de Cartagena

Servicio permanente

Calle del Carmen, núm. 43
frente a la calle Granada

El pueblo y los pescadores

Ante el grave problema de la pesca del arte de Mamparra y cuando pescadores y pueblo y autoridades coinciden en que deben reanudarse las labores marítimas de ese arte para que las clases humildes en general encuentren trabajo unos, pescado a precios llevaderos otros y beneficios positivos hasta el propio Ayuntamiento en la renta de un arbitrio sanando y curando, nos parece de una extrema justicia el alzar nuestras voces desde la prensa local, y no seremos de los que se resignen al silencio mientras de la Dirección general de este Remo no brote la ansiada disposición que ponga digno remate al conflicto.

No consta, sin embargo, que a pesar de tratarse de la modificación del R. D. de 9 de Mayo pasado que sujetó el procedimiento a la pesca con una sola luz, que es tanto como anularlo, existen en las altas autoridades de Marina las más venturoses disposiciones en el sentido de que se pesque con dos luces, perobueno es que sepan que de su inmediata resolución están pendientes miles de criaturas necesitadas y que toda demora ha de dañar gravemente la vida de estos pueblos.

Pues ante lo menos 32000 pescetas dejadas en el mar de nuestro distrito en la primera semana de Septiembre de las que ni pescadores ni pueblo ni Ayuntamiento se han beneficiado continuando la excesiva de pesca y en forzosa huelga los brazaletes de este provechoso arte, una vez más nos dirigimos al Excmo. Señor Director General de Pesca en suplicia y demanda de que en el más breve plazo posible, se sirva disponer lo necesario al objeto de acabar con la amargura y miseria de tantos desdichados.

J. Belmonte Ortiz

El homenaje al maestro Mateos

Definitivamente ha quedado sellado para el próximo viernes, día 12, el homenaje proyectado por los amigos y admiradores del veterano compositor don Antonio Mateos.

Este se celebrará en elegante coliseo de la Pl. del Rey, a las 7 de la tarde, y como estaba anunciado en el acto tomarán parte los baddos militares.

La encerrona de los California

Y... ya está otra vez los Hermanos de la Oficina del Prendimiento metidos en falso. Ahora están dando los últimos toques de organización a una estupenda, colosal, arquitectónica y extraordinaria encerrona, que con permiso de Neptuno, tiene que celebrarse el próximo domingo, a las 5 de la tarde, hora flotil, como ahora se dice.

No hay que decir que el éxito está descontado toda vez que los organizadores se desviven porque todo quede bien.

Habrá Charlot, Tancados, rejoneadores y sobre todo unos matadores con más valentía que Maestu y más estilo que Algabaño.

Es una palabra que será otra fecha de imborrables recuerdos.

MERO II

Los Hermanos Ros

en el Besalú Pan del Chalet

un poco caro pero sirven bien

La proclama de Primo de Rivera al Ejército y a la Armada

Se nos ha facilitado una copia impresa de la carta que el Presidente del Directorio dirige a los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada.

La carta es extensísima.

En ella hace un anciato balance de cuanto lleva hecho el Directorio en todos sus órdenes, desde el 13 de Septiembre del año pasado, y cuenta lo que la lleva por hacer, específicamente moralizar y estabilizar la situación de España en Marruecos, por una actuación digna y reputada figura se ha de crear el organo que lógicamente ha de su titular el actual Gobernador para cumplir la función de organizar y ordenar la labor de organo de dirección de España.

Pero como la Unión Patriótica todavía no está en condiciones de madurez, habremos —dice— permanecer unos meses en el Poder, mientras el rey nos otorgue su confianza y la entreguemos al país, del Ejército y de la Marina, atendiendo a todos los problemas, especialmente al de Marruecos.

No hemos de ocultar que si la intriga y la murmuración no han conseguido llegar al Trono y han sido contraproducentes en el ánimo público, se ha procurado dividir al Ejército y trastocar las guarniciones, así aquellas que, como las de Cataluña y principalmente Barcelona, pusieron toda su fa y aventuraron todas sus tranquilidades al iniciar la empresa salvadora.

Muestra el presidente su opinión optimista.

Dadas palabras de elogio a los generales que forman el Directorio, que silenciosamente trabajan sin vanidad ni ostentación todas las horas que el día permite.

Se refiere a la confianza que el Directorio inspira, demostrada especialmente por las guarniciones de mar y tierra de La Coruña, El Ferrol, Lugo, etc., y hace pochas semanas, las de Andalucía y África.

Esta —dice del modo más categórico— es la verdad, no obstante lo que la fantasía ha querido inventar sobre este viaje, que ya ha quedado bien conocido y valorado.

El Ejército conoce bien la grandeza y la responsabilidad de la obra que viene desarrollando, y nadie hay capaz de temerla.

La obra militar, para no ser tachada de egoísta, la hemos dejado y sólo hemos atendido a subsanar algunas injusticias de pensiones, reformar la ley de reclutamiento, procurar una severa selección y dignificar a los sargentos y suboficiales, librándoles de tomar la ración de pan en especie.

Me corresponde, pues, en esta fecha, hacer saber a todos, que las supuestas y divulgadas desidencias entre los generales y la formación de grupos en torno a ellos, es una falsedad absoluta, que son los primeros en negar los ofendidos con la alineación.

El retrocedimiento y atraso de las Juntas militares ha sido arbitrario y solo producto de algunas obsesiones.

Nada más absurdo, puesto que el Ejército todo, usado, actúa en sentido regenerador.

Que los ejercitos de tropa son cada día más firmes de disciplina militar

y perfeccionamiento y han entregado a sus Jefes cuantos documentos se les han dirigido para desmoronarlas.

Los sometemos, que contienen más de 100.000 nuevos aliados, sitiados en misión, y sin pugnar con los institutos armados, constituyen seriosa y fuerte reserva para defensa de la Patria, del orden y de la paz interior.

Sofía el fracaso de los que esperaban una ruidosa caída de los militares y dice que este caída se ha sobrevenido si en el orden político si en el económico, ni siquiera en el técnico.

La prensa extranjera sigue con interés el movimiento de España, aunque en ella busquen solo los descontentos y los agresivos.

Por último, el Directorio cuenta con la oportuna cosa del país, los obreros, las mujeres y las clases intelectuales y de cargo, que se alistan en las Uniones Patrióticas.

Termina saludando a todos y vitoreando a España y al rey.

La firma personalmente el general Primo de Rivera.

El cañonero «Canailejos» realiza pruebas oficiales

Este mediodía salió de este Arsenal con el fin de realizar pruebas definitivas de Artillería el nuevo cañonero «José Canalejas».

Asistieron a las mismas el Comandante General de este Arsenal, exaltísimo señor Don José González Quisato, o, como Presidente de la Constructora Naval y el delegado Don Luis Vial, con el personal de la misma.

Nota tarde a la misma hora ha regresado al buque nuevamente al puerto, parando al Arsenal, después de dar dichas pruebas un resultado satisfactorio.

M. Rasa seguramente entrará al «Canailejos» dique para limpiar fondos y después será entregado a la Marina con toda solemnidad.

Nuestra felicitación al Delegado y personal todo de la Constructora Naval por el buen resultado que han dado a las pruebas realizadas dicho buque.

V. B.

Información de Marina

Legresa en el Arsenal, procedente del «Extremadura» el operario de la Maestranza Fulgencio García González.

—Se concede licencia al reguado practicante D. Saturnino López Gorozá.

—Se concede licencia al Maestro Mayor de Artillería D. Antonio Azcar.

—Idem al primer maestro D. Florencio Corrales.

—Málaga a las 10 se verificará la entrega de la Habilitación de la Estación de Submarinos, que hará el Delegado de N.º v. D. Manuel Muñoz, al de igual empleo D. Rafael Quirot.

+++++

PALMA VALENCIANA

MUELLE ALFONSO XII

Exhibición diaria de películas

Programa variado

Pedid el helado de MODA

+++++